

“剩女”选男人，要用“三点式”

文/木图图

最近老让我碰到“剩女”。其实，我对“剩女”这个称谓十分反感。明明活泼可爱的女人，咋被罩上“剩女”帽子？一下子，似乎成了社会主义遗弃品。瞧着瞧着，女人难受，我也难受。然而，我对此无可奈何，找不出好听的称谓取而代之。难道叫“老女人”么？更加龌龊。所以，只能委屈一下活泼可爱的女人，继续容忍“剩女”帽子。

言归正传，说一个“剩女”的苦恼。她，长得婀娜多姿，属于领子白白行列。至今未嫁，并非因为嫁不出，而是不知嫁给谁才能达到最高境界。摆在她面前，有两类男人。一类与“剩女”相对，叫“剩男”。一类叫“离婚男”。如此称谓，我并无贬意，纯属为了叙述方便。目前，她正在两类男人中徘徊来徘徊去，不知所向。不过，她个人意愿比较偏向离婚男。

她不偏向“剩男”的理由，似乎很充分。认为“剩男”之所以为“剩男”，大多因为不被社会接受，没有什么立足能力，没有什么社会地位，女人都不愿意嫁给他们，所以他们就“剩”下了

来。并且，他们对婚姻拿不出成熟见解与行动，比较稚嫩。一旦他们背负的经济压力与家庭压力加重，他们就会慌不择路，甚至崩溃。

她比较偏向离婚男的理由，似乎也充分。认为离婚男之所以离婚，因为能够正视婚姻，属于正常男人。他们的经济能力与家庭基础比较稳固，不会出现大大风暴。并且，他们大多已经存在社会地位，不会轻易遭遇社会抛弃。总之，他们比较成熟，有经验，能够以真正男人的姿态，对待婚姻，维持婚姻，发展婚姻。

听完她澎湃激昂的论证。我只微微一笑。确实，她说的相当有道理。不过，我依然可以全面进攻，整体反驳。

先说“剩男”。我认为她完全可以偏向“剩男”。“剩男”之所以为“剩

男”，有些是因为不被社会接受。然而，大多是因为暂时不愿结婚。他们在等待时机成熟，希望能够趁着年轻力壮，充分积累，努力发挥聪明才智，强大自己。结婚后，能够给自己一个喘气机会，也能够给家庭一个稳定保障。其实，他们不是没有什么社会地位，而是社会地位渐渐扎实。他们的前途，大大的大。

再说离婚男。我认为她完全可以不理睬离婚男。离婚男之所以离婚，因为将婚姻搞出了问题。他们貌似成熟，貌似有经验，其实只是虚浮在外表的一层华丽，一捅即破。他们所谓的基础，即使能够依靠，也不会太长久。并且，他们有种曾经沧海难为水的高傲，对待女人不会拿出初婚的甜蜜，即使甜蜜，也沾几分做作。要是他们身边有孩子，女人也许会三更半夜暗暗落泪。

所谓仁者见仁智者见智，如是也。那么，究竟怎样才算适合呢？我认为，最起码具备以下三点：一、彼此真爱。没有真爱，结一万次婚也是白结。更别提什么“剩男”离婚男；二、性格默契。有了真爱，性格不合，也很容易出问题；三、能力相当。无论经济能力，抑或性能力，还是其他能力，都应该相当。不然，疙瘩常常来敲门。最后，衷心祝福她早日找到如意郎君。当然，也衷心祝福像她一样的活泼可爱的“剩女”。

对事不对人

文/ 闫丘露薇

新闻报道，一个老人坐公共汽车，强行要求两个女孩让座，在被拒绝之后居然坐到了女孩身上，而女孩事后表示，其实当时车上还有很多空位。

加上最近很多关于广场舞扰民的报道，于是网民们列举出老年人的一桩桩“坏事”，证明“老人坏人多”，甚至开始探讨文革经历给这个年龄群带来的问题，似乎找到了一个解答这个现象的答案。

“不是老人变坏，是坏人变老”，这是在网络上传播很广，让很多网友点头称是的一句话。当然，对于这样一句话也可以有两种理解，一种依然是设定同一个时代背景成长的人群，假设这个人群中“坏人”多，只不过现在老了；还有一种理解，那就是不要用标签贴在某一个群体，比如老年人身上，坏人也会变老的，大家应该看到的是“坏人”，而不是老年人。

我当然希望，大家讨论问题的时候，能够针对的是行为本身，而不是做出这个行为的人的性别，年龄，族群。如果新闻报道了一个河南人行骗，于是很多人会感叹，河南人就是不能相信；如果几个中国游客在国外涂鸦，很多人就会觉得，给所有中国人丢脸，或者开始在心中排斥中国游客；媒体也喜欢用一个世代来总结一批人，比如“八零后”，“九零后”，把一些人的行为，定义为所有这个人群的行为特征，于是多样性多元性就被忽略不计了。

如果觉得一种行为不对，那就批评这种行为本身和当事人本身，如果某种行为多了，那需要科学的研究，才有可能得出一种结论，是不是已经足够形成了一种社会现象。动不动给一群人贴上标签，那是一种偷懒的思维方式。

夫妻间不该说的实话

文/吴淡如

阿明与阿春吵架。只因阿春低头吃饭时，阿明说了一句很不长眼的话：“哇，你都快变成三下巴了，还一口接一口。”

阿春瞪了阿明一眼。“我说的可是实话。”阿明竟还意犹未尽的补上这一句。

“你敢说我？如果不是你们，我会变胖吗？”

“噢——这句话好像没什么逻辑喔。变胖和我有什么关系？”

“我是为你生孩子之后才变胖的。”阿春说。

“喂，你也扯太远了，孩子都生七八年了。”阿明说：“你根本就是比生孩子之后胖得多。”

“那都是因为你们都不把东西吃完，害我必须把东西吃掉。”

“没有人规定你把东西吃掉，是因为你自己爱吃。”阿明说。

“我哪里爱吃？我只是不想浪费。”

“那你可以不要煮那么多啊。”阿明说：“你可以把菜煮得很精致，不要只是以量多取胜。如果菜好吃，我们当然会吃光光。”

这话里头暗含的批评，使阿春心里很不舒服。“我的菜哪里难吃？你怎么不嫌你妈的菜难吃？我煮的菜比你妈好吃多了。”阿春想起每次回乡下看婆婆时，婆婆煮的菜都像煮给猪吃的一样，里头什么东西都有，而阿明却总是三令五申，要全家都假装菜很好吃。阿春想起来就很作呕。明知阿明是个孝子，听到这样的话一定会生气，但她就是忍不下这口气。

“你干嘛抬出我妈来？莫名其妙。”阿明果然翻脸了。

“我说的也是实话！你可以说实话，我就不能说实话吗？”阿春说。

“你真是……”此时，阿明恼羞成怒。冷笑的阿春，嘴角还有残余的油光，一付得理不饶人的样

子，他也忍不住了：“你真是面目可憎！”

这句话像一支箭，射中阿春心坎，把阿春这只无助的“动物”牢牢钉死。就像没有男人能够忍耐女人批评他的母亲一样，也没有女人能够忍耐丈夫憎恶她的外表，阿春把碗盘全扫到地上，失声痛哭。

两人的婚姻从来没有大问题，但常常大吵架。

后来，还是靠约法三章，才挽救了因为爱抬杠而濒临破裂的婚姻。

阿明想讲实话时，学会把话吞下去。阿春想批评阿明家人时，在心里默念就好。两人之间的纷争，都是由说实话引起。

不管是不是实话，只要是负面的话，都会引发战争。负面的实话比气话还糟——后者，还可以假装是一时冲口不择言，前者大家心知肚明，所以罪证确凿，很难翻案。



微博推荐

有没有“被自己蠢哭了”？

被纸张边缘割破手、额头撞到桌角……这些生活中的小事，是不是都会让你顿发感慨：我简直要蠢死！近日，网友@三三喵喵喵在微博上发起了讨论：说说你做过最傻的一件事儿，大到告白发现男神已有女友，小到出门忘带钥匙！

一时间，微博上刮起一股“蠢风”，大家开始纷纷讲述“被自己蠢哭了”的囧经历……

@楼下哪个女人： #被自己蠢哭了# 有一次在车站等车，手机没电看不到时间，怕错过班车，一个劲地问旁边的人：“请问现在几点？”看到别人异样的眼神还觉得现在的人真不友好，一低头发现自己手腕上戴了块大大的手表……

@徐娘不半老： #被自己蠢哭了# 刚去办银行卡填表格的时候，保安说照着给好的格式填，结果名字我填了张三！我这是作死的节奏啊！这还不算什么，我把2份都填错了的表格扔垃圾桶，发现有身份证号我就用笔涂掉，结果涂的是没错误的那份！最终结果是我填了第五份才算成功！我可以去屎了……

@林夕金： #被自己蠢哭了# 买了一件东西，五元钱，本以为捡到便宜了！付了50块钱，老板找我5块钱，我兴奋的道谢后，离开了！

@一曲伶星： #被自己蠢哭了# 上班快迟到了，急急忙忙冲出去找老爸的车，奔着一辆黑车就冲过去，打开门坐进去就看到一张惊呆了的陌生的脸，吓得赶紧道歉跑出车门，摸出手机打给老爸问他在哪里，结果手机里传来男友的声音：出了什么事吗？怎么一早打给我？

@霞霞想去海边散步： #被自己蠢哭了# 有次用手机打电话，跟别人说，你等等，我手机找不到了。于是对方跟我说，你找找放哪里了！然后我就大哭：手机又找不到了[泪][泪][泪]

@顾射： #被自己蠢哭了# 坐公交回家，没卡没零钱，情急之下投了100块进去，然后就一直等后来的人给零钱，但是后面都是刷卡，就一直跟着坐到终点站，结果没人上车，最后倒走两站路回家[泪]